

天柱县召开第三季度“四化”专题调度会



县领导到县交通运输局调研指导工作

本报讯(通讯员李之远)8月10日,天柱县委副书记、县长赵明波到县交通运输局调研指导工作,就全县交通规划、交通项目建设、公路管养、运输保障、交通运输综合行政执法等方面情况与县交通运输局班子成员开展座谈。

座谈会上,县交通运输局围绕2022年以来“建、管、养、运”各项工作推进情况、当前存在的主要问题及下一步工作打算作了汇报。赵明波充分肯定县交通运输局在争资争项、完善路网结构、扎实推进公路管养、强化道路(水上)运输行业监管方面取得的实绩,并对今后交通工作发展方向提出了具体的、可操作的指导意见。

赵明波强调,一是进一步加大争资争项力度。要围绕天柱县“十四五”交通运输发展规划,积极向上级部门对接争取天柱至会同、天柱至大龙高速公路、清水江白市至分水溪高等级航道项目及石洞至天柱、坪地至大河边乡镇通三级路项目早日开工建设,着力完善该县水陆交通网布局,打通连接湖南对外交通的快速通道,构建对内交通畅通、高效路网体系。二是进一步提升服务民生水平。要持续围绕“建、管、养、运”业务工作,持续推进民生工程建设,持续打造“畅、安、舒、美”农村公路,持续抓牢运输结构的优化调整,着力解决群众出行的难点、痛点、堵点问题,全面提升群众满意度。三是进一步提升交通运输综合行政执法工作。要紧密围绕“道路运政、路政执法、海事航务、工程质量监管”四大领域,突出重点路段(水域)、重点时段的执法打击,进一步加大路警联合力度,构建道路(水上)运输领域安全稳定的良好环境,并严格依法行政,按照“有法可依、有法必依、执法必严、违法必究”要求,坚决执法到位。

康佳集团结对帮扶天柱50名困难学子

本报讯(通讯员杨荣富)8月10日,康佳集团“山海之约·共赴未来”一对一结对帮扶捐赠仪式在天柱县教育局举行。县委常委、副县长孟略,副县长韦卫敏及县教科局相关负责人出席捐赠仪式。

捐赠仪式上,县教育和科技局负责人介绍了康佳集团“山海之约·共赴未来”一对一结对帮扶项目资助情况,受资助学生代表分别上台发言,表示不辜负帮助自己的叔叔阿姨以及社会的期望,将心怀感恩,竭尽全力、奋勇拼搏,以优异的成绩回报父母、回报社会。

在捐赠仪式上,孟略、韦卫敏分别作了讲话。对热心支持该县教育事业、情系贫困学子的康佳集团表示由衷的敬意和真诚的感谢。同时希望受资助的同学化感激之情为成才之志,变报恩之心为力量之源,志存高远、潜心求学、克服困难,以优异成绩回报父母、回报社会。

据悉,此次康佳集团资助对象为特殊困难家庭、意外事故等原因致家庭困难且学习努力、遵守校规校纪、生活简朴的小学至大学的在校学生,该县共有50人获得资助,获资助资金16万元。

天柱县农产品检测获批131项新参数

本报讯(通讯员杨荣富)近日,天柱县农产品质量安全检验检测中心新增植物源性食品及蔬菜和水果农药残留、畜肉中的磺胺类、水产品中的恩诺沙星等131个检测参数,获得实验室扩项资质认定证书。经过此次扩项,该中心检测能力拓展到蔬菜、水果、畜禽产品、食用菌、水产品等类别共计145项。

8月9日,笔者来到天柱县农产品质量安全检验检测中心,在5楼实验室内,几名检测员正对检测结束的农产品进行数据分析。检测中心主任石远洋介绍说,此次扩项意义重大,可为天柱优势特色农产品出具具有证明作用的检验检测数据及检测报告,减轻企业农产品检测成本,为天柱县创建国家农产品质量安全县提供强有力的技术支撑。中心检测参数扩展到145项后,能更加准确地分析出农产品中的各种药物残留。

“7890B气相色谱仪搭载了ECD和FPD两个检测器,从2014年进口到现在已经使用8年了,我们在平时的工作中用它来检测一些农药残留,比如甲胺磷、敌敌畏、六六粉等类似的农药残留检测。”天柱县农产品检测中心副主任王名彪说,检测中心现共设置光谱室、色谱室、天平室、中央操作室、样品室、药品室、档案室、办公室等17个功能区,在实验室每个功能区都有着大大小小的仪器设备共计123台(套)。

据了解,目前,天柱县农产品质量安全检验检测中心主要承担省州下达的检测任务,对企业、合作社、种植养殖户、家庭农场及屠宰场抽取样品进行检测,确保该县农产品质量安全。

天柱运动健儿省运会上获佳绩

本报讯(通讯员潘德玉)8月8日,贵州省第十一届运动会在六盘水隆重开幕。连日来,代表黔东南州参赛的天柱县多名运动健儿经过激烈角逐,在速度轮滑、跆拳道、群众体育篮球和健身气功等项目的比赛中,取得5金1银2铜的好成绩。

在速度轮滑项目比赛中,天柱县运动员吴彤分别获得3000米接力第一名、200米第二名,蒋雨婷分别获得3000米接力第一名、500米第四名,蒋婷分别获得3000米接力第一名、500米第五名。

在跆拳道项目比赛中,该县运动员莫安淇勇夺女子甲组55公斤冠军、杨诗颖勇夺女子乙组44公斤冠军、姜苏夏勇夺女子乙组44公斤季军。

在群众体育组篮球项目比赛中,该县运动员周铭绣代表黔东南州参赛获得第三名。

在群众体育组健身气功项目比赛中,该县健身气功队队员王红菊、龙春玲、杨彩榴、吴国基代表黔东南州参赛,分别获得八段锦、易筋经集体项目第五名。

天柱和雷山小学跨县交流促“双赢”

本报讯(通讯员龙茂 彭银凤)为进一步加强校际合作,实现联盟校资源共享、优势互补、合作共赢、协同并进、优质发展,近日,天柱县第一小学与雷山县第三小学在天柱县第一小学开展校际交流活动。两校40多名教师参加了交流活动。

在交流座谈会上,天柱县第一小学负责人就校园文化建设、党务、教研教改、德育工作、乡村学校少年宫社团活动等工作,向来访的教育同行作了介绍,分享了治校方略、课改的经验做法及课后延时服务的举措等。雷山县第三小学副校长也从该校现状、校情分析、师资配备、生源、课程设置等方面进行交流。现场气氛融洽,大家踊跃发言,话教育,谋发展。

随后,在天柱县第一小学校长唐祥凤的陪同下,雷山同行参观了该校校园文化建设,了解“五育一创两满意”党建品牌的内涵,感受了天柱教育人铸师魂强师能、立德树人的教育情怀。特别对该校学生涂鸦墙、班级德育展示栏、“5+1互动成长”课改氛围、“1+N”课后延时服务的管理模式称赞不已。雷山同行表示,本次参观交流活动,为自己搭建了学习和交流的平台,收获颇丰。

天柱县第一小学和雷山县第三小学将以此次活动为契机,加强交流,互相学习,积极探索发展创新路子,坚持教育优先,全面深化改革,助力教育高质量发展。

协有关领导,县直有关部门、乡镇(街道)主要负责同志参加会议。

会议强调,“四化”建设事关经济社会高质量发展,各级各部门要高度重视,狠抓落实,主动对照新国发2号文件和“桥头堡”政策等确定的目标任务抓具体、抓深入,奋力推动工业大突破、城镇大提升、农业大发展、旅游大提质。

会议要求,深入开展重晶石资源勘查,精准招商引资建链补链强链,大力发展电子级、试剂级、医药级钼盐及下游产品,着力打造钼盐精细化工基地。

推动在库企业满产达产,聚焦“风口”产业提质扩能,加快工业项目建设进度,助推工业产业规模化集约化发展。

会议要求,要围绕天柱节点城市建设,大力开展“强县城”战略行动,要加快推进城镇经济融合发展,抢抓节假日开展大型展销活动,促进房地产市场健康发展,大力推进“夜间经济”,加快“四上”企业培育,不断激发市场活力。

会议要求,要坚决保障粮油安全,大力发展生态鸡、油茶和中药材等特色

产业,要扎实开展乡村庭院美化行动,加快特色田园乡村·乡村振兴集成示范点建设,持续巩固脱贫攻坚成果。

会议要求,要进一步规划好精品旅游线路,加强家风研学和探秘非遗等旅游资源包装策划,运用线上平台加大对三门塘、功夫村和石柱擎天等景点宣传推介,不断提升天柱文化旅游知名度。要通过招商引资等方式,引进社会资本加快盘活闲置低效旅游资产,促进旅游业健康发展。

会议还研究了其他事项。



天柱家庭小农场 致富“梦工场”

本报讯(通讯员周荣塘 龙本英)近日,在天柱县渡马镇龙盘村岩门桃李基地里,脆桃已经成熟,农场的主人周福正忙着安排民工采摘桃子和装车,准备运往贵阳销售。同时,前来体验采摘的游客也络绎不绝。

龙盘村岩门桃李基地是天柱县重点培育的家庭农场之一,占地200亩,种有桃树150亩、李树50亩。早在2016年,渡马镇党委和龙盘村党总支就采取“党支部+家庭农场”的模式,按照“土地优先解决、项目优先配置、技术优先覆盖、资金优先支持”的“四个优先”原则,鼓励能人到村发展家庭农场。在村“两委”的帮助下,种植能手周福以80元/亩的价格将120亩荒地全部流转下来,种上桃树和李树。

每到三月,桃花李花盛开,每天都有上千名游客前来赏花打卡。每到七月,桃子成熟,农场里体验采摘的游客

络绎不绝,成为“三生三世十里桃花”和“天宫桃园”网红打卡地。

目前,农场里的桃子已成熟,正在热销中。再过一个月,农场里的李子也将成熟上市,预计今年产桃子6.5万公斤、李子4万公斤,可实现销售收入40余万元,利润在20万元左右,每年支付村民务工工资和土地流转金超过10万元,还给村集体分红一部分。

“现在,我的农场知名度越来越高,销售渠道越来越好,这都得益于镇、村及党建合作社对我‘家庭农场’的帮助和支持。”周福说。

周福的家庭农场不仅让90户群众从土地流转收益,还帮助40余人就地就业,每人每月务工收入超过2000元,同时还利益联结脱贫群众15户,每户每年分红700元。此外,周福还为当地群众举行了20余场次的栽培技术培训,帮助300余名脱贫群众学

会桃子栽种技术,带动10个家庭农场种植精品水果160亩。

由村民罗芳周于2017年成立的白市镇三间桥村提子种植场是一家“省级示范家庭农场”,以种植精品水果为主,种有提子葡萄70亩、橘子30亩、黄桃20亩。

“通过农场的成立,实现了我创业的梦想,得到县里、镇里和村里的大力支持,农场里的提子效益越来越好,品质越来越高。”罗芳周说。

2021年,该农场销售精品水果共35吨,经营性收入达70万元,净利润30万元,带动周边群众10人发展家庭农场,帮助6户脱贫户稳定就业,年户均增收3万元。2020年,罗芳周荣获“黔东南州2020年脱贫攻坚优秀致富带头人”荣誉称号,2021年被评为黔东南州名种植能手。

“农场每年的务工费30多万元,除去其他开支,我自己还能得到30万元至40万元的收入。”罗芳周笑容满面地说。

据悉,目前天柱县共有省级示范家庭农场22家、州级示范家庭农场11家、县级示范家庭农场320家。为此,天柱县被评为“省级家庭农场示范县”。

“天柱县积极把发展家庭农场作为深化农村经营体制创新和提高农业生产组织化程度的重要工作,通过积极培育引导、政策措施扶持等举措,加快全县家庭农场的建设,家庭农场呈现出快速发展的良好态势,走出一批经营规模适度、市场竞争力强的生态可持续发展的家庭农场。”县农业农村局党组成员周跃发说,目前,该县家庭农场年经营总收入5801万元,带动劳动力就业500余人,流转土地6872亩,支付土地租金275万元,助力村级集体经济年增收360余万元。

竹林镇：坚持党建引领做大灵芝产业

本报讯(通讯员秦荣世 刘跃花)近年来,天柱县竹林镇坚持党建引领,凝聚工作合力,通过多种方式,推动灵芝产业不断蓬勃发展,助推乡村振兴。

因地制宜,摸清产业优势。竹林镇党委、政府主要领导牵头,整合各方资金,依托竹林镇气候、土壤、湿度等自然资源优势,因地制宜,创建灵芝种植示范基地,建立龙头产业项目,按照“强龙头、补链条、抓规模”的思路,精准施策,明确灵芝产业发展定位。

招贤纳士,构建人才引擎。积极邀请灵芝种植

石洞镇：小鸡苗“啄”开致富大门

本报讯(通讯员龙继焯)8月4日,天刚蒙蒙亮,天柱县石洞镇的脱贫户及“三类户”便拎着篮子、纸箱子、网口袋来到鸡苗集中发放点,等待领取鸡苗。

5点54分,两辆卡车驶来,送来了大家等待已久的鸡苗。一筐接着一筐,“叽叽喳喳”叫个不停的鸡苗不断被卸下车。在驻村工作队及村“两委”干部的帮助下,农户们将一只只活蹦乱跳的鸡苗拿到自家的箩筐里,喜上眉梢。

“感谢党和政府的好政策,这批鸡苗真好呀,拿回去后我一定用原生态的方法好好饲养,等鸡喂大后,争取卖个好价钱。”皮厦村脱贫户龙传杰开心地说。

“我们此次发放的是经过精心挑选的鸡苗品种,叫‘黑瑶’,拥有适应性强、出栏率高、免疫力强等特性,这种鸡口感好,而且成活率高,饲养120天便可出售,很适合农户居家养殖。”石洞镇农业服务中心技术员介绍说。

据统计,石洞镇此次为全镇492户脱贫户和“三类户”家庭共发放鸡苗2.9万羽,总价值37万元,同时采取“公司+脱贫户”的饲养模式,切实解决群众养殖销售的后顾之忧,预计户均增收2000余元。

渡马镇：百合丰收 助农增收

本报讯(通讯员江代勇)近年来,天柱县渡马镇立足坝区优势,大力种植百合等中药材,带动群众增收,助力乡村振兴。

眼下,渡马镇湾场村百合种植基地里的百合已进入丰收期,由于白天持续高温天气,村民们选择在月光下采挖,他们头戴照明灯,星星点点地忙着采挖、去土、分拣、装筐,一片繁忙景象。

据了解,湾场村百合种植基地于2020年建成,种植品种为龙芽百合,每年8月份开始种植,周期为一

联通公司帮助天柱退役军人解决水果滞销难题

本报讯(通讯员陈光昌 吴大光)“感谢中国联通,如果没有联通帮忙,我的葡萄、李子哪里销得那么快哟!”近日,天柱县退役军人杨志前紧紧握着中国联通天柱县分公司总经理何元华的手,左一句谢谢,右一句感谢。

杨志前的感谢,源于中国联通公司的帮助。7月21日,中国联通黔东南州分公司副总经理方明在天柱县调研智慧网络、数字乡村等项目建设过程中,从县委常委、副县长陈臻处得知,伤残退役军人杨志前种植的200亩“黄金李”和葡萄滞销,于是决定临时增加调研内容。实地调研后,方明发现杨志前身残志坚、退伍不褪本色,带领村民发展精品水果增收致富,已先后解决20多人就业,精神可嘉可叹。于是决定利用联通公司力量,为杨志前解决难题。方明的决定,得到了中国联通贵州省公司的大力支持。7月27日,中国联通贵州省公司平台“贵州沃易购”开始挂网销售杨志前的“黄金李”和葡萄。截至目前,已帮助杨志前销售葡萄64件,中国联通黔东南州公司内部带头购买“黄金李”250公斤,让杨志前滞销的葡萄和“黄金李”走出困局,走出大山。

为降低杨志前采摘成本,中国联通天柱县分公司总经理何元华按照州分公司要求,带领员工到杨志前的“黄金李”基地,帮助他摘果、装车、上车。陈臻和凤城街道办党政干部也前往帮忙摘果。

据了解,天柱县委、县人民政府和联通公司将利用各种资源帮助杨志前解决水果滞销难题。杨志前感受到了党和政府的关怀,感受到了联通公司勇于承担社会责任的大爱,他表示,一定把果园管护好,让更多的村民在果园长久就业增收。

联通公司帮助天柱退役军人解决水果滞销难题

联通贵州省公司的大力支持。7月27日,中国联通贵州省公司平台“贵州沃易购”开始挂网销售杨志前的“黄金李”和葡萄。截至目前,已帮助杨志前销售葡萄64件,中国联通黔东南州公司内部带头购买“黄金李”250公斤,让杨志前滞销的葡萄和“黄金李”走出困局,走出大山。

为降低杨志前采摘成本,中国联通天柱县分公司总经理何元华按照州分公司要求,带领员工到杨志前的“黄金李”基地,帮助他摘果、装车、上车。陈臻和凤城街道办党政干部也前往帮忙摘果。

据了解,天柱县委、县人民政府和联通公司将利用各种资源帮助杨志前解决水果滞销难题。杨志前感受到了党和政府的关怀,感受到了联通公司勇于承担社会责任的大爱,他表示,一定把果园管护好,让更多的村民在果园长久就业增收。



图为村民在百合种植基地采挖百合

联通公司帮助天柱退役军人解决水果滞销难题